

حضرت امیر المؤمنین نجفین زین العابدینؑ کے  
نوشترہ ۳ اکتوبر - یہ ایڈیٹریکریٹری صاحب  
نے بذریعہ تار نوشترہ سے اطلاع دی ہے کہ  
حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز  
سید اہل و عیال نجفین نوشترہ پہنچ گئے ہیں۔

### پینڈت نہرو کا نیا عزم

نئی دہلی۔ پینڈت نہرو وزیر اعظم ہندوستان  
خدا جلوان کیا ہے کہ ہندوستان کی فزق پرست  
جاننیں نفاذی جماعتیں ہیں اور وہ اس فزق دار  
کو ختم کر کے ہی دم میں گے۔

الفضل للکتاب والنشر  
مکتبہ انصاریہ  
تیلیفون ۲۹۴۹

# الفضل

روزنامہ  
یومِ پنجشنبہ  
یکم محرم الحرام ۱۳۷۰ھ

شرح پندرہ سالہ ۲۲۲ روپیہ  
ستمشاهی ۱۳  
سداہی ۷  
ماہوار ۲۶

جلد ۳۹ نمبر ۱۰ اکتوبر ۱۹۵۱ء نمبر ۲۲۹

## آج تمام برطانی کا ریگر ابادان لندن روانہ ہو گئے

آبادان ۳ اکتوبر۔ آج تمام کے تمام برطانی کا ریگر جنہیں عدومہ اکتوبر تک آبادان سے نکل جمانے کا نوٹس دیا گیا تھا لندن کی روانہ ہو گئے۔ یہ برطانی کو زور  
ماریس کے ذریعہ آج بعبرہ پہنچیں گے۔ جہاں سے پھر یہ بڈریو برائی جہاز لندن کو روانہ ہوں گے۔ یہ کو زور دریا کے خط العرب کے بیچ دو سو گز کے فاصلے پر کھڑا  
رہا اور برطانی کا ریگر کشتیوں میں سوار ہو کر جنیپہ برائی پر چم لہرا رہے تھے اور اوپر برطانی حب طیارے منظر آ رہے تھے کہ وہ تک پہنچے رہے۔ ماریس کے بج  
دوسرا جہاز آریدہ بعبرہ پہنچے گا۔  
لندن۔ آج برطانی وزیر خارجہ سر ہورس نے اس امر کا اعلان کیا کہ برطانیہ جنگ کرنے کی بجائے اقوام متحدہ اور  
اور اس کے اداروں پر اتما دکھتا ہے۔ آپ نے کہا برطانیہ نے ایمان کے تیل کی صنعت کو کوئی ملکیت میں لینے کے اصول کو اس لئے تسلیم کیا ہے کہ اس حقیقت کو خوشحال کیا  
جائے جو ایران کی اقتصادی ہیرو دے کے لئے برطانیہ اہمیت رکھتی ہے۔

سلامتی کو کل نمبر فوجیں نکلوانے کیلئے  
سخت کارروائی کرے  
لندن ۳ اکتوبر۔ جمہور برطانیہ جدیدہ لندن ٹائمز نے  
مطابق یہاں ہے کہ سلامتی کو کل فوجیں نکلوانے کیلئے  
فوجوں سے حال کرانے کے سلسلے میں جلد کوئی سخت کارروائی  
کرے۔  
ڈاکٹر ناگراجم کی رپورٹ کے فوراً بعد  
اقوام متحدہ جرأت سے کام لے اور کسی فریق کی فوجی  
بابا فوجی کا خیال نہ کرے۔ کیونکہ حالات اتنے نازک  
اور کشیدگی اتنی بڑھ چکی ہے کہ زیادہ میں الا فوجی نکلوانے  
کی ضرورت ہے۔ سلامتی کونسل کو چاہئے کہ صرف راستہ  
سے ہی فوجیں مٹانا نہیں بلکہ لاہور اور امرتسر کی سرحدوں سے  
سبھی بہت جلد فوجیں واپس لوانے چاہئیں۔

کشمیر کی نام نہاد اسمبلی کا پہلا اجلاس  
نئی دہلی ۳ اکتوبر۔ جنرل نے کہ ہندوستان مقبوضہ  
کشمیر کی نام نہاد اسمبلی کا پہلا اجلاس ۳ اکتوبر کو  
سری نگر میں ہوگا۔ اس تاریخ کو شیخ عبداللہ کے پورا اقتدار  
ہانے کی چوتھی سالگرہ ہوگی۔ اس وقت ۷۵ میں ۹۰ نشستیں  
شیخ عبداللہ کے حوالہ بلا مقابلہ حاصل کر چکے ہیں۔  
گویا انہیں اتنا اشریت حاصل ہے کہ جو من میں آئے  
سورکیں۔ قیاس غالب ہے کہ باقی سو نشستیں حزب ملی  
پر چار رشید پارٹی نے جمانے کی لیکن انہیں بھی ناکام  
کرنے کیلئے ممکن دباؤ والا اور سخت سے سخت  
قدم اٹھانا چاہیے تاکہ شیخ عبداللہ کو من مانے  
کیلئے گولا بھراں مل جائے۔

عرب لیگ کا اجلاس  
سکندریہ ۳ اکتوبر۔ آج یہاں عرب لیگ کا ساتواں  
اجلاس منعقد ہوا جس میں سات عرب ممالک نے شرکت  
کی۔ دیگر سات کے علاوہ لیگ اپنے اس اجلاس میں  
یہ بھی فیصلہ کرنے کی کوشش کی کہ پاکستان کی شرکت  
اور سرکشی کی آزادی کے متعلق کوئی متحدہ باہمی اختیار  
کی جائے۔

مرکزی اسمبلی کیلئے پنجاب مسلم لیگ ارکان  
مرکزی پارلیمنٹری بورڈ چنے گا  
لاہور ۳ اکتوبر۔ معلوم ہوا ہے کہ پنجاب مسلم لیگ  
نے مرکزی اسمبلی کے لئے پنجاب کی چھ نشستوں کا  
مسائلہ مسلم لیگ کے مرکزی پارلیمنٹری بورڈ پر چھوڑ دیا  
ہے کہ وہ جن چھ امیدواروں کو چاہے وہ مسلم لیگ کے  
دہندوں میں سے انتخاب کر لے۔ یاد رہے کہ  
مرکزی بورڈ کا اجلاس ۱۵ اکتوبر کو کراچی میں  
منعقد ہوگا  
پنجاب مسلم لیگ کی مجلس عاملہ نے یہ فیصلہ  
اتفاق رائے سے کیا۔

کے سرحد زرعی ماہرین کی ایک جماعت  
زرعی سرحد سے کھینچنے کا غانہ روانہ ہو گئی  
پشاور ۳ اکتوبر۔ صوبہ سرحد کی حکومت نے زرعی اور  
نئی ماہروں کی ایک پارٹی وادی کاغان بھیجی ہے  
جو وادی کاغان کے زرعی سرحد کو نئے کے علاوہ  
زمینداروں کے ان مسائل کا بھی جائزہ لے گی جن سے  
آج کل وہ دوچار ہیں۔ اس پارٹی کو حکومت کی اس  
سیکیم کے ماتحت وادی کاغان بھیجا گیا ہے جس نے  
سولہ میں زیادہ سے زیادہ غلہ پیدا کرنے کے سلسلے  
میں عرب کی ہے۔ حکومت سرحد کے دوسرے علاقوں  
کا بھی اسی طرح سروے کرانے کی۔ اس وقت وادی  
کی سب سے زیادہ پیداوار کمی۔ وہاں اب جو کہ  
ہوتی ہے۔ اور کافی مقدار میں آٹے مینیر یا بھی  
پیدا ہوتا ہے۔

مشرقی پاکستان میں مگر ایسٹ ویسٹ یو کا قیام  
کراچی ۳ اکتوبر۔ جزیرائی ہے کہ جلد ہی مشرقی پاکستان میں  
ایک سرکاری تنظیم متروکہ قائم کی جائیگا جو تعلیمی، تندرستی اور  
دستاویزی عملیں تیار کرنے کے علاوہ دوسرے بھی پورے ملک میں  
کرے گی۔ مسوئین جمہوریتوں کو اس کے لئے برطانی  
ماہر اور دوسرا ضروری سامان جلد ہی مشرقی بنگال کو بھیجے گا  
امریکا کو جانے ہوئے مشرقی بنگال کے سیکورٹی تعلیم سرحد  
فضل کو مفعول برطانیہ سے ہو کر گذرے اور یہاں نسلی  
متروکہ یو دیکھے اور متروکہ سکیم کے مطابق متعلقہ شعبوں کا  
جائزہ دیا۔ چنانچہ جلد ہی نصف درجن کے قریب نسلی ماہر  
ڈھاکہ پہنچ جائیں گے۔ جنہیں چھٹی خواہ وہی جائیگی۔  
یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ لندن کی طرح جاب کام میں بھی  
ایک انگلش پبلک سکول کھولا جائے گا۔ چنانچہ اس  
سلسلے میں بعض برطانی ماہرین تعلیم کو دعوت دی  
جائے گی۔

پاکستان بیرونی محال میں کمی نہیں کر سکتا  
جنیوا ۳ اکتوبر۔ کل یہاں تجارت اور بیرونی محال  
سے متعلق کانفرنس میں تقریر کرتے ہوئے پاکستان کے  
مذہب مرتضیٰ علی حسینی نے کہا۔ چونکہ پاکستان  
بیرونی ملکوں سے غیر متعادل اور متاثر ہے لہذا  
مشرقی بیرونی تجارت کے حاصل میں کمی کرنا خود کو غیر منصفی  
کوشی سے محروم کر دینے کو لینے کے مترادف ہوگا۔

ملیرین جرمیل کانفرنس کا آخری اجلاس  
بہاولپور ۳ اکتوبر۔ پاکستان کے ملیرین جرمیل کانفرنس  
نے اپنے آخری اجلاس میں کل پاکستان کی سرحدوں پر  
مہلکستانی فوجوں کے اجتماع کی مذمت کی اور متعلقہ  
طریقہ ایک وزیر دہشت گردی کے ذریعہ اس بات کا اظہار  
کیا کہ کشمیر کے معاملے میں اس کے سوا کوئی اور نام قطعی  
غلط ہے۔ ان قراردادوں کو قبولی خبروں کی مذمت  
سے متعلق بھی یاس کی گئی جو ہندوستانی اخبارات  
اور بیوروں میں شائع ہو رہے ہیں۔ اور حکومت پاکستان کو  
توجہ دلائی کہ وہ ان ریشہ دو دہنیوں پر کوئی نظر  
رکھے۔ تمام ملیرین جرمیل نے متعلقہ طریقہ اس قزم  
کا اظہار کیا کہ وہ سب پاکستان کی سالمیت متعلقہ  
اور آزادی کی خاطر اپنا سب کچھ قربان کر دیں  
اور اس معاملے میں خان یاقوت سے کامل تعاون  
کریں گے۔

خالص سونے کے بہترین زیورات  
فرحت علی جمپولرز  
۳۹ کمرشل بلڈنگ۔ مال روڈ۔ لاہور

# حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک صحابی کی شہادت

## ضلع ہزارہ میں دو احمادیوں کا قتل

(از مکمل حمید قریشی صاحب)

اپنے ماہ ستمبر ۱۹۵۷ء میں سرسے روپے سران کے گن رے بڑے دردی سے فتنی عبدالغفور صاحب اور ان کے سات سردار شیخ عبداللطیف کو قتل کر دیا گیا۔ اس سے قبل میں دوسرے آپ پر قاتل نہ حملہ کیا گیا تھا۔ اور دشمن آپ کو دواؤں پر تباہی طرقت سے مار کر فرار ہو گئے تھے۔ مگر آپ خوش قسمتی سے دونوں مرتبہ بچ گئے۔ پچھلے حملہ میں آپ کا بازو دو تین جگہ سے ٹوٹ چکی تھا۔ باقی جسم پر بھی شدید ضربات آئی تھیں۔ جس کے نتیجہ میں آپ بے ہوش ہو کر گر پڑے تھے۔ اور دشمن اپنے آپ کو کامیاب سمجھ کر بھاگ گیا۔ آپ موٹے تر کھولہ ڈاک خانہ بہر کراچی تحصیل ماٹھہرہ کے رہنے والے تھے۔ وہیں سے آپ دس برس کی عمر میں قادیان تشریف لاکر مشرفیہ میں بسیت ہوئے۔ آپ کو قادیان کی بیاری سنی سے اس قدر محبت پیدا ہوئی۔ کہ آپ نے اپنی بڑے بھائی محکم نظام جان صاحب کو قادیان آنے کی تحریک کی جو ایک مرتبہ قادیان آ کر پھر یہیں کے ہو رہے۔ اور جرت ناک وہیں مقیم رہے۔ آپ کی اپنے گاؤں کے علاوہ قادیان میں بھی ایک لکھ کی جائداد زمین اور مکانات کی صورت میں تھی۔ دریائے سران سے پار دو گاؤں۔ معر اور ماری میں ایک باسلسلہ اراضی تھا۔ جو آٹھ سو گھاؤں پر پھیلا ہوا تھا۔ اور جس کا ایک سرا اگر ضلع ہزارہ سے لگتا تھا تو دوسرا سرا ریاست امب سے جاتا تھا۔ اس کے علاوہ دریائے سران کے کنارے آپ کی جا رہن جیں بھی تھیں۔ جس کی وجہ سے ارد گرد کے علاقے کو کافی آرام تھا۔

ایک وقت میں آپ کا خاندان اپنے گاؤں کا ایک ہتھارہ خاندان تھا۔ جو سارے گاؤں کا مالک تھا۔ اور جس کے افراد ارد گرد کی ریاستوں کے مشیر یا وزیر تھے۔ جو کچھ آپ کے خاندان نے زمینداروں کو چھوڑ کر نہایت چھوڑ کر تجارت یا ملازمت کی طرف توجہ دینی شروع کر دی تھی۔ آپ ماٹھہرہ کی طرف سے تھے۔ آپ کے بڑے بھائی محکم نظام جان صاحب قادیان میں مقیم تھے۔ تیار ناد قادیان قادیان ریاست کے مشیر تھے۔ خلیل الرحمن بھی ریاست میں کام کرتے تھے۔ اس لئے گاؤں کی باہر آہستہ آہستہ عزیزوں کے قبضہ میں آتی رہی۔ اور کئی۔ کئی۔ اور جو بیچ

ہو سکتی تھی۔ اس کی طرف توجہ نہ دی جا سکی۔ جس کے نتیجہ میں آپ کا خاندان اپنے گاؤں سے ماری زمین کھو بیٹھا۔

آپ کے مطالبے کے باوجود آپ کو گاؤں میں زمین خریدنے کی اجازت نہ دی گئی۔ گاؤں والوں کو آپ کے خاندان کے بھائے زمین فروخت کرنے سے منع کر دیا گیا۔ جس پر آپ نے دیا سے پار زمین خریدنی شروع کی۔ اور پار کے دونوں گاؤں معر اور ماری خرید لئے۔

جب آپ کا پلٹ مارٹ ہوا تو ڈاکو نے پیت اور مرتے سے کہا کہ میرے آج تک اتنے بڑے دل والے کوئی شخص نہیں دیکھا تھا۔ آپ کو مسئلہ حلوں اور سازشوں نے پے پروا بنا دیا تھا اور آپ بھی یہی فکر مند اور ٹھیک نہ ہوتے تھے۔

آپ روزانہ اذلال سے اپنے اپنے گاؤں کو لوٹنے اور کراچی کے دریا سے پار پین پکھول پکھول جاتے تھے اور اس عرصہ میں چھوٹا لڑکا عبداللطیف پائے لے کر وہاں کی بیاری جاتا۔ دونوں ناشتہ کرتے۔ اور زمین کی دیکھ بھال کے بعد گاؤں کو لوٹتے۔

۱۹۵۷ء میں صبح کو آپ پر قاتلانہ حملہ ہوا۔ جس سے آپ اور آپ کا لڑکا شدید ہو گئے۔ قاتل دونوں کو بے دردی سے قتل کر کے بھاگ گئے اور لاشوں کی گنتی آپ کا گھر لے کر آ گیا تھا۔ جو کسی عزیز عبداللطیف کی لاش اور بوٹ کی طرف بھاگا۔ کسی عزیز کی لاش کی طرف جاتا۔ اور بھی فتنی عبدالغفور صاحب کی لاش کی طرف۔

اس وقت مقدمہ ماٹھہرہ کی عدالت میں چل رہا ہے۔ بڑی تیار آپ کے تمام لواحقین کو خبر دی گئی۔ عبدالعزیز صاحب فرزند انگریزی صاحب مرحوم بڑی جہاز نکل سے لاہور آئے۔ گھر میں عبداللطیف کے علاوہ ایک ہی لڑکا عبدالحمید یا آپ کا داماد محمد عبداللہ جان سپریم حکیم نظام جان صاحب موجود تھے۔

گاؤں والوں اور ماٹھہرہ کی جماعت نے جس بھائی بڑی کا شہادت دیا اور پولیس والوں اور پولیس ٹیم کی جو انتہائی کوششیں کیں۔ وہ سلسلہ احمدی کی اس روح کو تازہ اور زندہ کرنے مانی تھیں۔ خدا اقلے انہیں جڑے خریدے امین

آپ نے اپنے پیچھے ایک بیوہ۔ چار لڑکیاں

# کلید سولہ پر کیا گزری صنم خانوں پہ کیا گزری

(از مکمل حمید قریشی صاحب)

نہ پوچھئے دل بہا رانی تو دیوانوں پہ کیا گزری  
سرخل حضور شمع پروانوں پہ کیا گزری  
یہ ہنگام ندائے ہدیٰ دوران، مسیح وقت  
فدایان محمد کے گریبانوں پہ کیا گزری  
خوشا ایس دم نوید خدمت دین محمد ہے  
خدا جانے کہ خوابیدہ مسلمانوں پہ کیا گزری  
پکے ارشاد پیغمبر زمانہ فیج اعوج میں  
محمد کے خزاں دیدہ گلستاؤں پہ کیا گزری  
بلا در کز تلیت میں تبخیر کا نعرہ  
کلید سولہ پہ کیا گزری، صنم خانوں پہ کیا گزری  
ظہور مہدی مسعود سے عمر علی دیکھا  
نبی تہذیب کے روشن ثبستاؤں پہ کیا گزری

## شکر یہ بزرگان واجبات!

غلام محمد اختر نے علی الخصوص سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعی صلوات اللہ علیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز و دیگر افراد خاندان سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور اہل بیت نے محبت سے جو ادب و عزت افزائی سے محض کو نوازا ہے۔ جس نے کوشش کی کہ خود افراد ان لوگوں کی خدمت میں شکر یہ عرض کر سکوں۔ تاہم مجموعی طور پر اخبار کے ذریعہ سب کی خدمت میں شکر یہ کے ساتھ دعا کے لئے عرض کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو اسلام اور سلسلہ کے لئے نیز جمیع متعلقین کے لئے ہر طرح کی برکات اور حسنات و ابرین کا موجب بنا دے۔ یہ حقیقت ہے کہ میں تمام ان احسانات اور نکلھفات کا جو میرے پیارے آفا کی طرف سے مجھ ناچیز پر ہمیشہ رہتے ہیں کسی طرح بھی شکر یہ کرنے سے عہدہ ہوا نہیں ہو سکتا۔ اللہ تبارک و تعالیٰ آنحضرت کے وارث صاحب ابراہیم و اسحاق علیہم السلام سے عطا فرمائے اور حضور کی محبت اور عترت میں برکت بخشے۔ (دآمین)

خاکار۔ غلام محمد اختر۔ پرنسپل آفیسر ریلوے بریڈ کو اور ٹیڈ آفس لاہور

## خدا م الامجدیہ!

۱۱ سالانہ اجتماع میں جو دن درجوق شامل ہو کر اپنے مرکز۔ اپنی مجلس اور اپنے مقدس امام سے محبت و عقیدت کا ثبوت دیں (۱۱) اجتماع کا چلہ بہت کم آ رہا ہے حالانکہ اختلافات کیلئے اخراجات کی ذریعہ ضرورت ہے لہذا اپنا چندہ جلد سے جلد (۱۱) ذی القعدة ۱۳۷۷) اجتماع میں شامل ہو چکے اور مختلف مقاموں میں حصہ لینے والے خدام کے نام فوراً مرکز میں ارسال فرمائیں۔

ہر خادم انگریز کا ذمہ ہے کہ وہ خود بھی اجتماع میں شامل ہو اور دیگر خدام کو بھی شکریت کی تحریک کرے۔

۱۵) اور میں نے چھوڑے ہیں۔ ایک لڑکا عبدالرشید اس وقت کوٹہ میں طرہی میں انڈیا ٹریڈنگ تھا۔ اسے اس سانحہ کی اطلاع نہ دی گئی تھی کہ کہیں اس صدمہ سے اس کی ٹریڈنگ نامکمل نہ رہ جائے۔ صرف علی العزیز اور بڑی لڑکی حمیدہ بیگم شادی شدہ ہیں باقی بچے ابھی چھوڑے ہیں۔

آپ کو احمیت کی بنا پر نہیں بلکہ اپنے ہی رشتہ داروں نے آپ کی بڑھتی ہوئی جائیداد کی بندوبست قتل کر دیا ہے۔ سب بھائیوں سے گداری ہے کہ وہ آپ کے اور لڑکے عبداللطیف کے درجے بن کر بندوبست کر کے دے دے۔

# روحانی بارش

صدر امریکہ نے ۳۰۰ مذہبی لیڈروں کے سامنے تقریر کرتے ہوئے فرمایا ہے کہ انسان کی سب سے بڑی قوت اللہ تعالیٰ کے ایمان پر انحصار رکھتی ہے۔ اور اشتر اکیث جو اس ایمان کو تباہ کر دینا چاہتی ہے انسانی جدوجہد کے لئے عظیم خطرہ ہے۔

اس پر انگریزی معاصر سول اینڈ ملٹری گزٹ لاجور نے تبصرہ کرتے ہوئے لکھا ہے کہ وہ دینیہ کے انسان کی عظیم ترین اقدار تک باجوری ہی سے کہ اخلاق اور روحانی اقدار پر اس کی گرفت ڈھیلی پڑ گئی ہے۔ جس کی وجہ موجودہ مادی علوم کی غیر معمولی ترقی ہے مگر اشتر اکیث اس مادی فلسفہ حیات کی ایک انتہائی صورت ہے جسے حقیقی خطرہ انسان جدید کے مادی رجحانات ہیں۔ اور جب تک یہ فیر تغیر نہیں آئے اشتر اکیث کی پیداوار کے لئے موزوں زمین نہیں کرتے رہیں گے۔ معاشرتی عدل، عوامی مینرجسٹ کی بندھی پست علاقوں کی ترقی زیادہ سے زیادہ اشتر اکیث کی جراثیم کی بے پرواہی ہی جیسا کہ سکتے ہیں۔ ان کو ہلاک نہیں کرسکتے۔ خدا تعالیٰ پر وحی لیا الموت اور ابد الموت زندگی میں اپنی اعمال کی سولیت پر جو مذہب کے سرستون ہیں ایمان ہی ان کے قائم کرنے والی موثر ڈیویٹی کی ثابت ہو سکتی ہے۔

فیر ترقی یافتہ علاقوں کو امداد کے پروگرام کے ساتھ ساتھ اشتر اکیث کے اس دنیاوی فلسفہ پر براہ راست حملہ کیا جانا ضروری ہے۔ جس کی بنیاد ایک ایسے معاشرہ پر ہو جو اخلاقی اقدار پر قائم فلسفہ ہو۔ اور جس کی جڑیں اللہ تعالیٰ کے ایمان پر مضبوط گڑھی ہیں۔

جمہوریہ تیل کے سب سے بڑی بڑائی بھی ہے کہ وہ علماء کو سزا دے، اللہ تعالیٰ کے ایمان سے ویسی ہی بے نیاز ہو گیا ہے کہ اشتر اکیث سے صرف اتنا فرق ہے کہ وہ زبان سے ضرورہ اللہ تعالیٰ کی پرستش کرتی ہیں۔

سول ملٹری گزٹ لکھتا ہے "پاکستان اس گمراہی کو پورا کرنے کا عزم رکھتا ہے اور معاشرہ کو اپنی بنیاد پر تعمیر کرنا چاہتا ہے جس میں ظلم اور محکوم عدالتی کے حامل ہوں گے۔ صدر ٹرمین کے لئے ایسا ایمانی ریاست جو اللہ تعالیٰ کے ایمان میں ڈوبی ہوئی ہوگی کے عروج و عمل کا مطالبہ

مدد و معاون ثابت ہوگا۔ خلافت راشدہ۔ جہاں ریاست کا ریس عوام کے عزم و جہوم کا اپنے تئیں ذمہ دار سمجھتا ہے۔

مہاتما گاندھی نے برطانوی راج میں کانگریسی وزراء کو صحیح مشورہ دیا تھا کہ انہیں حضرت ابو بکرؓ اور حضرت عمرؓ کو اپنا میاں بنانا چاہیے۔ یہ دو ایسے روحانی درخشندہ تار سے تھے جو رات کا اکثر حصہ تو اللہ تعالیٰ کے نور کی طلب میں صرف کرتے۔ اور دن کو خدمتِ خلق کے فرائض سر انجام دیتے۔

کلیم نے الفضل میں پاکستان کی حکومت اور خلافت راشدہ کے متعلق کچھ عرض کیا تھا۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ حضرت ابو بکرؓ اور حضرت عمرؓ کا دور خلافت روحانی فیوض کا حامل تھا۔ اور ایسے دور کی تم گناہر مسلمان کے نشانیاں نشان ہے۔ جو ہمیں اس حقیقت کو بھی نہیں بھولنا چاہیے کہ خلافت راشدہ کا دور جس کو "تافت" علی منہاج نبوت بھی کہتے ہیں کئی انسان کے بس کی بات نہیں۔ یہ ایک ایسا ادارہ ہے جس کو لانا نہانا اللہ تعالیٰ کے اپنے اختیار میں ہے۔

اور ہر مسلمان جو کچھ بھی مذہبی واقفیت رکھتا ہے اس کو معلوم ہونا چاہیے نجر صادق صلی اللہ علیہ وسلم نے عالم الغیب حقیقی سے خبر پانچا کہ آخری اہل بیت میں خلافت علی منہاج النبوت کے قیام کی صاف صاف ضرورت پیشگوئیاں کی ہوئی ہیں۔

قرآن کریم کا مطالعہ بھی بتاتا ہے کہ سب زمین پر روحانی زندگی کا چشمہ خشک ہو جاتا ہے۔ تو آسمان سے اذرتو روحانی بارش ہوتی ہے۔ جو ان خشک پتھروں کو پھر لیا لب بھرتی ہے۔ جس سے ہنر ستمل بھی کر زمین پر چاروں طرف پھیل جاتی ہیں۔ اور زمین پھر تازہ ہو جاتی ہے۔ بے شک اس بارش کا باعث وہ خواہش بھی ہوتی ہے۔ جو زمین کی حالت ناز و دیکھ کر سعید روحوں سے بے اختیار اٹھتا ہے۔ مگر ایسی روحوں کی محض خواہش وہ بارش نہیں ہوتی۔ بلکہ وہ حقیقی بارش ہوتی ہے جو آسمان سے نازل ہوتی ہے۔ وہ اس خواہش کے جذب کشش سے ہی نازل ہوتی ہے۔

بعینہ ایک طرح حسب طرح مادی بارش کا حال ہے کہ جب انتہائے گرمی کی وجہ سے ہوا پھیل کر غلا کی صورت پیدا کر دیتی ہے۔ اور سردی ہوا میں جو پانی کے بخارات سے لدی ہوئی ہوتی ہیں اس خلا کو پکڑنے کے لئے آتی ہیں۔ اور پھر ازل سے ہر اک ذہن بری منطق سے چھوٹی ہیں۔ اور بخارات بخیر

جو کہ بارش ہیں کہ حلقی ہوئی زمین کو سیراب کر دیتے ہیں۔

جس طرح مادی بارش کو ہم اپنے ظاہری حال سے محسوس کر کے اس کی حقیقت پر یقین لے آتے ہیں۔ اسی طرح سعید روحوں روحانی بارش کو اپنے عاں باطنی سے محسوس کرتی ہیں۔ اور اسی طرح وہ اس کی حقیقت پر ایمان لے آتی ہیں۔ جس طرح ایک ایسا شخص جس کے ظاہر عوامی شخص ہو چکے ہوں مادی بارش کو محسوس نہیں کر سکتا۔ اسی طرح وہ روح بھی جس کے باطنی عواصم نہ ہو چکے ہوں روحانی بارش کو محسوس نہیں کر سکتا۔ انشا اللہ علیہ السلام کے الہامی کلام میں روحانی بارش کی مثال مادی بارش کے ساتھ دی گئی ہے۔ حضرت سید علیہ السلام نے بھی یہ مثال بیان فرمائی ہے۔ اور قرآن کریم میں بھی اس عظیم مثال کا کئی طریقوں سے ذکر آیا ہے۔

یہ درست ہے جیسا کہ سول اینڈ ملٹری گزٹ کے فاضل تبصرہ نگار نے فرمایا ہے۔ کہ آج انسان جذبہ کے مادی رجحانات سب سے براخبر ہونے لگا ہے۔ اور نہ صرف اشتر اکیث ہی بلکہ خود جمہوریہ میں بھی مرض اتحاد میں مبتلا ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ پر اس کا ایمان بھی صرف زبانی ہے۔ مگر اب سوال پیش یہ نہیں ہے کہ ہمیں اللہ تعالیٰ پر حقیقی ایمان پیدا کرنا چاہیے۔ بلکہ اصل سوال یہ ہے کہ کیا ایمان پیدا کرنے کے ذرائع کیا ہیں؟

میں کہ ہم نے اوپر عرض کی ہے محض تم میں یہ ایمان نہیں پیدا کر سکتے۔ جس طرح محض ہوا کا تھلا بارش پیدا نہیں کر سکتا۔ اور جب تک سمندر کی ہوا میں جو بخارات سے لدی ہوئی ہوں تھا کو پکڑ کر لے کر آئیں۔ اس وقت تک بارش نہیں ہوتی۔ اسی طرح جب تک ہمارا روحانی خلا پکڑنے کے لئے روحانی ٹھکانے نہ آئے۔ اللہ تعالیٰ پر وہ حقیقی ایمان پیدا نہیں ہو سکتا۔ جو موجودہ اجمالی رجحانات کے خوفناک نتائج سے انسان کو بچا سکتا ہے۔ بے شک آج دنیا روحانی پانی کو ترس رہی ہے۔ یہاں سے وہیں بچا رہی ہیں۔ اور یقیناً یقیناً اس روحانی فضا کے پکڑنے کے لئے روحانی پانی سے لدی ہوئی ہوا میں پل بھی ہیں۔ اور وہ سما دھار بارش شرح ہو گا مگر جو پانی پتھری زمین پر گرنے کا وہ ادھر ادھر ہے جلتے گا۔ جو ابھی زرخیز زمین ہوگی وہ لہلہائے لگ۔ اور اس ایمان کی فصل پیدا کرے گی جس کی تنہا مدد راہ کھڑو زمین کو بے گودہ نہیں جاتا کہ وہ بارش شرح ہوگی جو کہ ہمیں اس کی روح میں مادی رجحانات کی تیر میں سے حس پڑتی ہے۔

## فون کے کرانے کا یہ طریق

حکم فون نے خیبر پختونخوا کے نام ایک نوش

جاری کیا ہے کہ ۱۱ اکتوبر ۱۹۷۹ء سے علاوہ گریہ لائن کے سرکال زون کے کسی قیمت ۲۳ آنے اور کرنی ہوگی چنے جگہ گریہ لائن کے گریہ کرنے کے ڈسکونٹ وغیرہ کاٹ کر ۴۰ روپے بالمقتضی پڑھے۔ اب ۲۱ روپے تو بالقطع بطور گریہ لائن وغیرہ ادا کئے جائیں گے۔ اور نئی کال ۲۲ آنے کے حساب سے تقابلاً ۲۱ روپیہ میں کل ۵ کالیں آپ روزانہ کر سکیں گے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ اگر آپ چاہتے ہیں۔ سے زیادہ گریہ ادا نہیں کر سکتے تو اب پانچ کالوں کے بعد آپ کا فون بالکل بیکار پڑا رہے گا۔ مگر اس کے باوجود حکم فون لائن کا پورا کرنا یہ وصول کرے گا۔

اگر آپ بہت دل گرسے والے ہوئے اور فون پر بے دریغ خرچ کرنے سے نہ ہو چکیاے تو حکم فون مہینہ بھر میں آپ کی جیب یا جھوٹی میں سے داخلہ اپنے خزانہ میں منتقل کرے گا۔ اور حکم فون روز بروز زیادہ سے زیادہ امیر ہوتا چلا جائے گا اور ہو سکتا ہے کہ جس طرح بعض ڈاکٹر خزیوں کا طلاق منت کرتے ہیں۔ یہ حکم بھی غریبوں اور غریبوں کے لئے مفت فون سروس جاری کرنے کے قابل ہو جائے۔ مگر یہ خیال آتا ہے کہ یہ بھی تو ممکن ہے کہ زیادہ خریدار روزانہ پانچ کالوں کی بجائے صرف ایک یا دو کالوں پر آجائیں۔ اور پھر روزانہ کئی بجائے دو سرے یا تیسرے دن یہ مفت میں ایک بار کا عمل جاری ہو جائے۔ اور اس طرح حکم فون کا خزانہ بھی خالی ہو جائے۔

ان سب سے کہ ہم اس طریق کی صحت کو نہیں سمجھ سکے۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ بعض غیر ضروری کالیں رک جائیں گی اور وہ کم ہو جائے گا۔ مگر اکثر سے فائدہ کے مقابل میں یہ کال جو دقتیں پیش آئیں گی وہ بہت زیادہ ہیں۔ اول تو شاید ہر خریدار کو ایک مختل ضرورتی ہونا پڑے گی۔ تاکہ کوئی دوسرا استعمال نہ کرے۔ اور نائن دون دینی پڑے۔ تاکہ مختل کے لئے کسی سے بلایا جائے جانی نئی نہیں ادھر ادھر تلاش کر کے بل کر لیجئے جاتے ہیں گھنٹی بجی جلی جارہی ہے مگر کچھ نہیں کر سکتے۔ یا پھر مفت دوسروں کی جگہ دینا دینے کے لئے تیار رہیں۔ بعض دفعہ آپ بازار میں بارہ سے جوتے ہیں۔ آپ کو چاہنا کہ یاد آتا ہے کہ کذا شخص کو ابھی چنانہ نہ دیا تو سخت نقصان ہوگا۔ آپ کسی دکان پر جاتے ہیں جہاں فون لگا ہے۔ وہ کاڈرا شمار کرتا ہے کہ ہم سے حساب نہیں رکھا جا سکتا تعاف کیجئے پھر ان لوگوں کی دقت، ملاحظہ ہو۔ جہاں دو دفتروں میں صرف ایک فون ہے۔ ایک فنی الگ فون کا حساب کتاب رکھنے کے لئے رکھنا پڑے گا۔ بلکہ کے لئے اور بھی ہزاروں دقتیں پیدا ہوگی اس کے خلاف بلکہ کو ضرور ادا کرنا چاہیے

# اپنے دل و دماغ اور اعمال کی اصلاح کرو

(از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم - اے)

حدیث :- عن ابی ہریرۃ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ان اللہ لا ینظر الی صورتکم واماکم ولکن ینظر الی قلوبکم واماکم (مسلم) ترجمہ :- ابراہیم یہ بیان کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے تھے کہ اسے مسلمانوں کو اللہ تعالیٰ تمہاری شکلوں اور تمہارے مالوں کی طرف نہیں دیکھتا بلکہ تمہارے دلوں اور تمہارے عملوں کی طرف دیکھتا ہے۔

تشریح :- اس حدیث میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ایسی دو باتوں کا ذکر فرمایا ہے جو خدا تعالیٰ کی نعمت ہونے کے باوجود بعض اوقات عورتوں اور مردوں میں بھاری فتنہ کا موجب بن جاتی ہیں۔ ان میں سے ایک جسمانی حسن و جمال ہے۔ جو عموماً عورتوں کے لئے فتنہ کی بنیاد بنتا ہے۔ اور دوسرے مال و دولت ہے۔ جو بالعموم مردوں کو فتنہ میں مبتلا کرتا ہے۔ ان دو باتوں کو مثال کے طور پر سامنے رکھ کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ارشاد فرماتے ہیں کہ بے شک یہ دونوں چیزیں خدا کی پیدا کی ہوئی نعمتیں ہیں۔ مگر انسانوں کو ہوشیار رہنا چاہیے۔ کہ کسی انسان کی قدر و قیمت کو پرکھنے کے لئے خدا تعالیٰ عورتوں کے حسن اور مردوں کے مال کی طرف نہیں دیکھتا۔ بلکہ ان دونوں کے دلوں اور دماغ کی طرف دیکھتا ہے۔ جو انسانی خیالات اور جذبات کا مبداء و منبع ہیں۔ اور پھر وہ ان کے اعمال کی طرف دیکھتا ہے۔ جو ان خیالات اور جذبات کے نتیجے میں ظہور پذیر ہوتے ہیں۔

اس حدیث میں جو قلب کا لفظ بیان ہوا ہے۔ اس سے دل اور دماغ دونوں مراد ہیں۔ جنہیں انگریزی میں ہارٹ اور مائنڈ کہتے ہیں۔ کیونکہ قلب کے لفظی معنی کسی نظام کے مرکزی نقطہ کے ہیں۔ اور دل اور دماغ دونوں اپنے اپنے دائرہ میں جسمانی نظام کا مرکز ہیں۔ دماغ ظاہری احساسات کا مرکز ہے۔ اور دل روحانی جذبات کا مرکز ہے۔ پس آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اس جگہ قلب اور اعمال کا لفظ استعمال کر کے ارشاد فرمایا ہے کہ بے شک جسمانی حسن اور ظاہری مال و دولت بھی خدا کی نعمتیں ہیں۔ اور انسان کو ان کی قدر کرنی چاہیے۔ لیکن وہ چیز جس کی طرف خدا تعالیٰ کی نظر ہے۔ انسان کا قلب اور اس کے اعمال ہیں۔ لہذا ہر مسلمان کا فرض ہے کہ وہ جمال اور مال اور دنیا کی دوسری نعمتوں پر فخر کرنے کی بجائے اپنے دل و دماغ کی اصلاح اور اپنے اعمال کی درستگی کی فکر کرے۔

یہ بات بھی یاد رکھنی چاہیے کہ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ہے کہ خدا تعالیٰ انسان کے قلب اور اس کے اعمال کی طرف دیکھتا ہے اس سے صرف یہی مراد نہیں کہ قیامت والے حساب کتاب میں اپنی چیزوں کو وزن حاصل ہوگا۔ بلکہ ان الفاظ میں یہ اشارہ کرنا بھی مقصود ہے کہ اس دنیا میں بھی حقیقی وزن دل کے جذبات اور دماغ کے احساسات اور جوارح کے اعمال کو حاصل ہوگا۔ حق یہ ہے کہ جس قوم کے افراد کو بہت حاصل ہو جائے۔ یعنی ان کا دل اور ان کا دماغ اور ان کے ہاتھ پاؤں ٹھیک رہتے رہیں۔ اس کی ترقی اور اس کے لئے نعمتوں کے حصول کو کوئی طاقت روک نہیں سکتی۔ چالیس چوبیس برس

# یاد ایام آج سے تینتالیس سال قبل

## سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ایک ڈائری

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام مسیحی تشریف فرما ہو کر یا سیر کے دوران میں جو ارشادات فرمایا کرتے تھے۔ وہ اخبار مدرسی "ڈائری" (القول الطیب) کے عنوان سے شائع ہوا کرتے تھے۔ ذیل میں حضور کی ایک ڈائری افادہ احباب کے لئے شائع کی جاتی ہے -

ایک شخص بھائی نے اپنا قصہ سنایا۔ کہ ایک نواب ریاست نے جو شیوہ ہے۔ ان سے آپ کے بارے میں چند سوال کئے۔ اور ان کے میں نے یہ جواب دئے " مرزا صاحب کا آل بچہ کے بارے میں کیا عقیدہ ہے۔ ہم سنتے ہیں کہ وہ ان کی توہین کرتے ہیں۔ انہوں نے جواب دیا۔ کہ ان کا ایک شعر ہے

جان و دم فدائے جمال محمد است  
فالم شہار کوچہ آل محمد است

"دوم یہ کہ بڑے بارے میں ان کی کیا رائے ہے۔ انہوں نے یہ شعر پڑھا ہے

ہر طرف کفر است جوش سحر افواج یزید  
دین حق بیا رو بے کسی سحر زین العابدین

جب اس طرح کوئی اعتراض کا موقع نہ پایا۔ تو پوچھا کہ تم ان کے ماننے والوں کو کیا سمجھتے ہو؟ انہوں نے کہا۔ کہ جو ہمہدی موعود کے مخالفین کو سمجھنا چاہیے۔ اور جو کچھ اہل سنت و جماعت سمجھتے ہیں۔ پوچھا کہ رسالت کے مدعی ہیں؟ انہوں نے کہا کہ ان کا ایک شعر ہے

حق نیست رسول و نیاوردہ امام کتاب  
مال پیام است و ز خداوند مذرم

اس پر دوسرے روز فرمایا کہ اسکی تشریح کر دینا تھا۔ کہ ایسا رسول ہونے سے انکار کیا گیا ہے۔ جو صاحب کتاب ہو۔ دیکھو جو امور سماوی ہوتے ہیں۔ ان کے بیان کرنے میں قاعدہ ہیں۔ صحابہ کرام کے طرز عمل پر نظر کرو۔ وہ بادشاہوں کے درباروں میں گئے۔ اور جو کچھ ان کا عقیدہ تھا۔ وہ صاف صاف کہہ دیا۔ اور حق کہنے سے ذرا نہیں ہچکھے۔ یہ جیسی تو لایا بخافون لامہ لائم کے مصداق ہوئے۔ ہمارا دعویٰ ہے کہ ہم رسول اور نبی ہیں۔ اصل یہ۔ نزاع لفظی ہے۔ خدا تعالیٰ جس کے ساتھ ایسا معاملہ نمٹا ہے۔ کہ جو بلحاظ کمیت و کیفیت دوسروں سے نہایت بڑھ کر ہو۔ اور اس میں پیشگوئیاں بھی کثرت سے ہوں۔ اسے نبی کہتے ہیں۔ اور یہ تو حیرت ہم پر صادق آتی ہے۔ پس ہم نبی ہیں۔ ثانی یہ نبوت تشریحی نہیں۔ جو کتاب اللہ کو منسوخ کرے۔ اور نبی کتاب لائے۔ ایسے دعوے کو تو ہم کفر سمجھتے ہیں۔ بنی اسرائیل میں کسی نبی ایسے ہوئے ہیں جن پر کوئی کتاب نازل نہیں ہوئی۔ صرف خدا کی طرف سے پیشگوئیاں کرتے تھے۔ جن سے موسیٰ دین

کی شرکت و صداقت کا اظہار ہو۔ پس وہ نبی کہلائے۔ یہی حال اس سلسلہ میں ہے۔ جیسا اگر ہم نبی نہ کہلائیے۔ تو اس کے لئے اور کونسا امتیازی لفظ ہے۔ جو دوسرے ملہموں سے ممتاز کرے۔ دیکھو اور لوگوں کو بھی بعض اوقات بچے خواب آجاتے ہیں۔ بلکہ بعض دفعہ کوئی کلمہ بھی زبان پر جاری ہو جاتا ہے۔ جو صحیح نکل آتا ہے۔ یہ اس لئے ناان پر محبت پوری ہو۔ اور وہ یہ نہ کہہ سکیں۔ کہ ہم کو یہ جو اس میں دینے گئے۔ پس ہم سمجھ نہیں سکتے۔ کہ یہ کس بات کا دعویٰ کرتے ہیں۔ آپ کو سمجھانا تو یہ چاہیے تھا۔ کہ وہ کس قسم کی نبوت کے مدعی ہیں۔ ہمارا مذہب تو یہ ہے کہ جس دین میں نبوت کا سلسلہ نہ ہو۔ وہ مردہ ہے۔ یہودیوں عیسائیوں۔ ہندوؤں کے دین کو جو ہم مردہ سمجھتے ہیں تو اسی لئے کہ ان میں اب کوئی نبی نہیں ہوتا۔ اگر اسلام کا بھی یہی حال ہوتا۔ تو ہر قسم ہی قصہ کو ٹھہرے۔ کس لئے اس کو دوسرے دینوں سے بڑھ کر کہتے ہیں۔ آخر کوئی امتیازی نبی ہونا چاہیے۔ صرف بچے خوابوں کا آنا تو کافی نہیں۔ کہ یہ تو جو ٹھہرے چاروں کو بھی آجاتے ہیں۔ محالہ تھا طیبہ اللہ ہونا چاہیے۔ اور وہ بھی ایسا کہ جس میں پیشگوئیاں ہوں۔ اور بلحاظ کمیت و کیفیت کے بڑھ کر ہو۔ ایک عصر سے نوزائید عمر نہیں ہو سکتی۔ اس طرح معمولی ایک دو خوابوں یا الہاموں سے کوئی مدعی رسالت ہونے وہ جھوٹا ہے۔ ہم پر کئی سالوں سے وحی نازل ہو رہی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے کئی نشان اس کے صدق کی گواہی دے چکے ہیں۔ اسی لئے ہم نبی ہیں۔ امر حق کے پیچھے جانے کی کسی قسم کا۔ فضا نہ رکھنا چاہیے۔ فرمایا آریہ اعتراف کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی پورے تھی۔ یہ ان لوگوں کی حکمت غلطی ہے کیونکہ پاک ناپاک ہونا نسبت کچھ دل سے تعلق رکھتا ہے۔ اور اس کا حال سوائے اللہ کے اور کسی کو معلوم نہیں۔ پس پاک وہ ہے جس کے پاک ہونے پر خدا گواہی دے۔ دیکھو اب وہ جہل نے مہا بلکہ کیا تھا۔ کہ جو ہم میں افسد اقوام اور قطع الزعم ہو۔ اسے ہلاک کر وہ اس روز ہلاک ہوگی۔ ایسا ہی خسرو پرویز۔ وہ نوحی کی بات ہے۔ خود اس کے گھر میں ایک شخص نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک غلام سے مہا بلکہ کیا۔ مدت مقررہ کے اندر سر کر گواہی دے گیا۔ پھر اسی آریہ نے کہا ہے۔ کہ الہامی کتاب وہ ہے جو

بہتر ہے جس سے اللہ کے اعلیٰ درجہ کے اخلاق ظاہر ہو۔ فرمایا۔ یہ سچ ہے کہ اس میں بھی اسلام ہی کی فتح ہے۔ یہ آریہ اللہ کے رحم و غفور ہونے کے قائل ہیں۔ حالانکہ ان میں سے کوئی مقدمہ میں چھینس جائے۔ تو یہ دل سے چاہتا ہے۔ کہ خواہ میں نے قصور کیا۔ مجھے حاکم بخش دے۔ جس سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ انسان کی فطرت چاہتی ہے۔ کہ اس کا حاکم غفور و رحیم ہے۔ پھر باوجود اس کے اللہ کی اسی صفت سے انکار ایک سہل و دھری ہے۔

### امتحان لجنہ اماء اللہ

لجنہ اماء اللہ مرکبہ کے امتحان کی تاریخ ۱۲ اکتوبر ۱۹۰۷ء مقرر کی گئی ہے۔ اور اس کے لئے قرآن مجید کے چوتھے پارے کا ترجمہ اور کتاب تفسیر خط مؤلف جناب مولوی جلال الدین صاحب سبب لہجہ نصاب مقرر کی گئی ہے۔ اس لئے ہمیں اس امتحان میں زیادہ سے زیادہ مشاغل ہونے کی کوشش فرمائی۔ امتحان دینے والی مہربان کے نام ۸ اکتوبر تک دفتر لجنہ اماء اللہ مرکز میں پہنچ جائیں۔ (سرکاری تفصیل لجنہ اماء اللہ مرکز بیروہ)

۳ مارچ بوقت عصر فرمایا۔ کوئی تحریر کی سمیت کرے یا ناقہ پر۔ اس میں چند ان فرق نہیں۔ بلکہ اکثر حصہ ہماری جماعت کا وہی ہے۔ جس نے تحریر کے ذریعہ سمیت کی ہے۔ مطلب تو یہ ہے کہ جو اقرار کیا ہے۔ اس پر ثابت قدم رہیں صاحبزادہ عبداللطیف کامبل کی مثال موجود ہے۔ کہ جان دیدی۔

# انکروا صوتکم بالخیبر خواجہ غلام نبی صاحب مرحوم (آفتاب)

خواجہ مبارک احمد صاحب بن خواجہ غلام نبی صاحب مرحوم

والد مرحوم تقریباً ۱۵ سال ہوئے ۱۹۵۷ء میں فوت ہوئے۔ چونکہ ان کے حالات پہلے اخبار میں شائع نہیں ہوئے۔ اور آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا شاگرد بھی تھے۔ لہذا آپ کے مختصر حالات درج ذیل کئے جاتے ہیں۔

میرے والد مرحوم کا اصلی وطن ضلع جہلم تحصیل بنگوال تھا۔ آپ ایک تجارتی گھرانے سے تعلق رکھتے تھے۔ ابتداء ہی سے آپ کو دینی معاملات میں دلچسپی تھی اور جوانی کے زمانے سے ہی آپ نماز روزہ کے پابند تھے۔ بیعت سے قبل اجماعیت فرقہ سے دلچسپی رکھتے تھے لیکن آپ کے بڑے بھائی خواجہ محمد امین صاحب مرحوم (جن کا شمار بفضیل خدا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تین ستیرہ صحابہ کرام میں ہے) پہلے تحقیق حق کر کے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی غلامی میں آچکے تھے۔ ان کے ذریعہ آپ کو تحقیق کرنے میں بڑی مدد ملی۔ اگرچہ آپ نے بھی بیعت نہ کی تھی۔ لیکن اپنے والد کے اصول کو مختلف عقائد باطلہ سے گھڑے ہوتے دیکھ کر اس عزم زل سے بیزاری کا اظہار کرتے۔ نیز آپ نے نام رسوم کی کھٹی کھلا مخالفت شروع کر دی تھی اور اسی دوران میں مختلف علماء وقت سے بھی ملے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی میں آپ کو قادیان جاکر حضورؐ کے ہاتھ پر بیعت کرنے کا فخر حاصل ہوا۔ تقریباً ۱۹۱۰ء میں آپ نے بیعت کی۔

آپ نے احمدیت کو نامساعد حالات میں قبول کیا تھا۔ جب آپ کے اپنے حالات نازک تھے۔ بیعت سے پچھرے برس پہلے آپ کی شادی ہو چکی تھی۔ اہل شہر اور رشتہ داروں کی طرف سے مخالفت کا طوفان اٹھ چلا آتا تھا۔ مگر آپ کے یائے ثبات میں ذرا سہلخوش تر آئی اور تادم مرگ نہایت جوش و خروش سے اس صداقت کو فیروں تک پہنچاتے رہے۔ اس طرح ہمارے خاندان میں دو صحابہ کرام ہوئے) فالج لگنے

جوانی کے زمانہ میں صفور کی زیارت نصیب ہوئی۔ اور اسی وقت سے آپ عداہہ پوجو قنہ نماز کے نوافل ذبح بھی ادا کرنے لگے۔ نمازوں کو نہایت سنوار سنوار کر اور ان کے صحیح اوقات میں ادا کرتے۔ قرآن مجید سے خاص عشق تھا۔ اور باوجود کارہا میں منہمک ہونے کے قرآن شریف کثرت

سے تلاوت فرماتے۔ قرآن مجید کی اکثر آیات آپ کو حفظ تھیں۔

والد صاحب کو بیعت سے شرف یاب ہونے لگی چھ ماہ کا عرصہ ہوا تھا۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا دعوا ہوا۔ والد مرحوم بیعت کے بعد برابر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو دعوا کے لئے خطوط لکھنے رہے۔ اور حسب توہین چیزہ کی رقم بھیجتے رہتے آپ فرمایا کرتے تھے کہ محض حضرت اقدس کی ان دعاؤں کی وجہ سے مجھ پر خدا تعالیٰ کا بہت بہت فضل و کرم نازل ہوا۔ ان دنوں میرے دو ماہوں صاحبان کے گلے میں درم کی شکایت ہوئی۔ اور غالباً تین چار آئے۔ تمام خاندان پریشان تھا۔ والد مرحوم نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیروی سے کامل شفایابی کے لئے دعا کی درخواست کی۔ چنانچہ یہ بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کا ایک زندہ نشان ٹھہرا۔ کہ جو بیماری کسی طرح دور ہونے میں نہ آتی تھی۔ محض حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعاؤں سے چند دنوں میں جوڑے ناپید ہو گئی اور ان لوگوں کو بھی خدا تعالیٰ نے احمدیت کی طرف راغب کیا۔ اگرچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں بیعت نہ کی۔ مگر حضرت خلیفۃ اولیٰ کے دست مبارک پر بیعت کر کے سلسلہ میں داخل ہوئے۔ فالج لگنے والی حالت میں۔

آپ نے سابق تمام عمر ایک پریشانی کی طرح گزاری۔ آپ کا معالہ نہایت وسیع تھا۔ اور مختلف مذاہب کی کتب ہمیشہ زیر مطالعہ رہیں۔ تمام زندگی میں جو خاص چیز ان میں نظر آتی۔ وہ آپ کی دیوانہ ورتیبہ تھی۔

تجارت پریشہ حضرت میں یہ عام خیال پایا جاتا ہے کہ دوکاندار کے لئے اچھا دوکان پر بند ہی تبلیغ کرنا کاروباری نقطہ نظر سے مفید ثابت نہیں ہوتا لیکن والد صاحب مرحوم اس مسئلہ کے سونٹنے نکلنے تھے۔ انہوں نے مسابا کی کبھی پردا، مذ کی کہ تبلیغ سے تجارت کو کیا نقصان پہنچتا ہے۔ بلکہ آپ تبلیغ کی ابتداء ہمیشہ اپنی طرف سے کرتے اور کبھی کوئی ٹریڈنگ (جن کا بار ہر وقت میر پر لگا رہتا تھا) خریدار کو دے کر گفتگو شروع کر دیتے۔

اکثر انگریز خریداروں کا یہ دستور ہوتا ہے کہ اپنی ضرورت کا سامان لے کر زیادہ دیر دوکان پر ٹھہرنا پسند نہیں کرتے۔ لیکن قبلہ والد صاحب کا یہ معمول تھا کہ ادھر کسی انگریز خریدار سے مور کھڑی کی اور

ادھر سے آپ کوئی ٹریڈنگ لے اس کے پاس چاہتے تھے اور سراتے ہوئے اس سے مخاطب ہوتے **Where did Jesus die?** اور کبھی کہتے **The Promised Messiah has** اور اس طرح وہ خریدار جو پیزمنٹ دیکھا پسند کرتا آپ کی دلچسپ گفتگو سن کر گفتگوں باتیں کرتا۔ اور اس گفتگو سے بہت متاثر ہوتا۔ دور دور سے خریدار آپ کے پاس محض تبلیغ سننے آتے۔ چنانچہ اچھنی سے اچھنی شخص کو خواہ سلسلہ کا استاد ترین لائق کیوں نہ ہو۔ آپ اپنے حسن اخلاق سے باتوں ہی باتوں میں تبلیغ کر کے گردیدہ ہا لیتے۔ احمدیت کی محبت ان کے دل میں کوٹ کوٹ کر بھری رہتی تھی خود دیوانہ وار تبلیغ کرنے اور دوسروں کو تبلیغ آیت کی تلقین فرماتے۔

سلسلہ کی تقریباً تمام کتب علاوہ دیگر مذاہب کی کتب کے جمع کر کے ایک اچھے پیمانہ کی لائبریری قائم کی ہوئی تھی۔ گھر کے بیرونی حصے پر احمدیہ لائبریری کا ایک بورڈ لگوا ہوا تھا۔ تاکہ نورا احمدی صاحب کو سہولت ہو۔ نیز غیر احمدی شخصیات بیان حق بھی مستفیذ ہو سکیں۔

خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے آپ کو داہنا نہایت تھی۔ حضرت خلیفۃ اولیٰ رضی اللہ عنہ کے زمانہ میں آپ کا فیوض کثرت قادیان میں مقیم ہے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے ساتھ آپ کو از حد محبت تھی۔ اور کوئی جلسہ ایسا نہ ہوتا۔ جس پر آپ پروانہ دار قادیان نہ پہنچتے ہوتا۔ تمام صحابہ کرام سے آپ کو ذاتی واقفیت و محبت و بے حد حسن ظنی تھی۔ چنانچہ آپ ہمیشہ حضرت حافظ روشن الدین صاحب مرحوم۔ حضرت میر محمد علی صاحب مرحوم۔ حضرت مولوی شیر علی صاحب مرحوم حضرت میر محمد اسماعیل صاحب مرحوم۔ حضرت مولانا نیر صاحب مرحوم۔ حضرت مفتی محمد صادق صاحب حضرت مولانا غلام رسول صاحب راہبکی حضرت حافظ مختار احمد صاحب بالونقیہ علی صاحب وغیرہ کو ہمیشہ دعا کے لئے لکھتے۔ اور خود کثرت سے ملتے اور آپ نے ان بزرگ ہستیوں کی صحبت سے بہت فائدہ اٹھایا۔

آپ کی تبلیغی دامن کاغیروں پر انشا اثر تھا۔ کہ جب آپ کی وفات کے بعد دیرہ دون میں ایک لمبے عرصہ تک وہاں کے احباب کا سستی کے باعث کوئی جلسہ وغیرہ اور انفرادی تبلیغ نہ ہوئی۔ تو غیر احمدی احباب کہتے تھے کہ خواجہ غلام نبی کی وفات کے بعد تو ایسا معلوم ہوتا ہے کہ احمدی دہرہ دون میں سے ہی نہیں۔ ہمیشہ تمام جماعت کو باجماعت نماز کی تاکید کرتے رہتے اور عموماً مغرب عشاء فجر کی نماز باجماعت کا انتظام کرتے اور جمعہ کا انتظام بھی اپنے گھر پر کیا ہوا تھا۔ رجب تک کہ مسجد نہ بنی جب

گھر پر ہوتے تو تمام اہل خانہ کے ساتھ نماز باجماعت ادا کرتے۔ آپ کی اودھ نہایت دلکش تھی۔ اور ترنگے ساتھ خوش الحانی سے قراءت فرماتے۔

تجربہ قوال کی پابندی ہی آپ کی زندگی کا امتیاز تھا نشان و دعوت آپ کی ہر مشکلیں کا میانہ کار و تھم۔ تمام زندگی آپ تہجد و نوافل کے پابند رہے۔ سنی کے بیجاوی کی حالت میں بھی سستی نہ کرنے۔ آپ احمدیت کے ایک جاننا خادم تھے۔ خدا تعالیٰ نے آپ کی ہر مشکل کے وقت مدد کی۔ تنگی و فریاضی بیماری و صحت۔ ہر حال میں دنیا کو دین پر مقدم رکھا۔ آپ کی اکثر دعائیں قبول ہوئیں۔ آپ روپا سے صادق دیکھتے۔ اور بعض مشکلات دیکھا اور کے متعلق آپ کو سب سے علم ہوجاتا تھا۔ تمام سلسلہ کے قوالین پر پوری طرح عمل کرتے اور جس طرح بھی سلسلہ کی کوئی خدمت ہو سکتی اور جب بھی مواقع پیدا ہوتے۔ آپ خدمت سے دریغ نہ کرتے مرکز کار ہر تحریک پر آپ اپنی استقامت سے بڑھ کر حصہ لیتے۔ اور تمام عداوتوں کا قرب و اجابت کے احباب کو بھی حصہ لینے کی تلقین فرماتے۔

آپ اپنی بیٹی حسنہ سوسک۔ تقویٰ ایمان داری اور تبلیغی جوش کے باعث جہاں بھی رہے۔ مسجد کی جماعت کے صدر و سیکرٹری منتخب ہوتے۔ مملکت میں ایک عرصہ تک سیکرٹری ہونے کا فخر حاصل کیا۔ سر انجام دیتے۔ جب تک دہرہ دون میں رہے۔ احباب جماعت نے آخر تک امیر جماعت کے منصب پر منتخب رکھا۔ ہر جمعیت و تکلیف میں آپ خدا کے شکر گزار رہتے۔ اور خدا تعالیٰ پر پورا پورا توکل رکھتے صبر و تحمل و لطم ضبط اختیار کر کے آپ مجسم تھے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے ارشاد کے ماتحت ہر سال مختلف مذاہب میں تبلیغ کے سلسلے کا انتظام اور مرکز سے سفین ہوا کرتا اور ان تمام کرتے۔ اور احباب جماعت کی اخلاقی و روحانی تربیت کا خیال رکھتے۔ آپ نہایت خوش خلق۔ نہان نواز تھے۔ تبلیغ کے بعد دوسرا نصف نمان نوازی کا قدرت کی طرف سے آپ کی لگوت میں دو بیوت کی کیا تھا۔ کسی نمان کے آئے کو آپ اپنی خوش قسمتی سمجھتے اور ہر نمان جو پہلے آپ سے ملتا۔ اسے گھر لے آتے۔ اور لمان کی خدمت میں ایک خوش قسمتی محسوس کرتے اور حتی الامکان ان کی آسائش و آرام کا خیال رکھتے۔ اکثر فرمایا کرتے کہ جہانوں کی خدمت کرنا انسانی فرض ہے۔

سفین سلسلہ کی عزت و حرمت آپ کے دلی ہوا کوٹ کوٹ کر بھری ہوئی تھی۔ اور آپ انکابت احترام کرتے تھیں۔ ایک ماہ کے تمام معاملات پر ہر ممکن طور پر عمل کرتے۔ اور دوسروں کو عمل کرنے کی تلقین کرتے۔ اپنا چہرہ باقاعدہ ادا کرتے اور حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ کی ہر تحریک میں حصہ لیتے۔ حج کی زبردست خواہش تھی۔ مگر زندگی نے وفات کی۔ (باقی صفحہ پر)



# حبِ اطہر درجہ اولیٰ اسقاطِ حمل کا موجب علاج: فی تولدہ زبیرہ ربیبہ/۸/مکمل خوراک گیارہ تو لے لے لے خود رو روئے: عظیم نظامِ جان اینڈ سنز گوجرانوالہ

## بقیتِ صافہ خواجہ غلام نبی مرحوم

آپ نے سارا عمر تجارت میں بسر کی۔ اور تجارت بھی ایک کامیاب تاہم کی حیثیت سے۔ آپ کا حلقہ احباب بہت وسیع تھا۔ اور اس میں ہر مذہب ملت کے لوگ شامل تھے۔ آپ صحتِ اخلاق و حسنِ سوسائٹی کے عجم نمونہ تھے۔ مستحقین کی اکثر مدد کرتے رہتے۔ نوکروں سے حسنِ سلوک کرتے اور دوسروں کو متعین کرتے۔ اپنے ہاتھ سے کام کرتے ہیں عارضہ سمجھتے تھے۔ ان تمام نیکیوں۔ سادگیوں و حسنِ اخلاق کو دیکھ کر غیر لوگ بھی آپ کے گرویدہ تھے۔ اور یہی چیزیں آپ کی تبلیغ کے راستہ میں آسانیاں پیدا کرنے کا باعث تھیں۔ کچھ عرصہ بیمار رہنے کے بعد ۱۸ دسمبر کو بروز جمعہ ۷ بہرہ دون میں وفات پائی۔ آپ کو اپنی وفات سے پہلے خدا تعالیٰ نے دوبارہ کے ذریعہ اس دانہ کی جزیرہ ملی تھی۔ آپ نے ایک لویا دیکھا جس کا پٹا حصہ آپ کی زندگی میں پورا ہو گیا لیکن دوسرے حصہ کے متعلق فرمایا کہ وہ بابو فقیر علی صاحب سابق اسٹیشن ماسٹر قادیان کے ذریعہ پورا ہو گا۔ چنانچہ آپ کی بیبیدی سے ایامِ میل تک بابو صاحب مرحوم فوت ۷ بہرہ دون پہنچے اور ان ماسٹر حالات میں خدا تعالیٰ والد صاحب مرحوم کو قادیان پہنچانے کے ایسے اسباب پیدا کرنا چلا گیا کہ جس میں بابو صاحب مرحوم کو کرامت بڑا دخل تھا۔ اور اس طرح والد صاحب مرحوم بغیر کسی ذلت کے دوسرے ہی دن بھتی قبرہ میں اپنے آقا حضرت سیح مرحوم و علیہ السلام کے قریب میں جا کر سو گئے۔ خدا تعالیٰ ہم سب کے لئے اسی طرح جنّت کے دروازہ کھولے آمین۔

آٹھ برس میں تمام بزرگانِ سلسلہ سے درمخوات کروں گا۔ کہ وہ بندگانِ صالحان مرحوم کی بے لوثِ مدد کے لئے دعا فرمائیں۔ اور ہمارے لئے بھی دعا فرمائیں کہ ہم سب میں بھائی بھائی میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے والے ہوں۔ اور تبلیغ احمدیت کو اسی جوش سے پھیلائے دے ہوں۔

## سو دن تک کے متعلق فتویٰ!

حضرت سیح مرحوم علیہ السلام نے فرمایا۔  
"ہمارے مذہب یہ ہے کہ سو دن کا رویمہ بالکل حرام ہے۔ کہ کوئی شخص اسے اپنے نفس پر خرچ کرے۔ اور کسی قسم کے بھی ذاتی تصدات میں خرچ کرے یا اپنے بال بچے کو دے یا کسی غیر مسکین کو دے کسی تمباہ کو دے۔ یا مساز کو دے سب حرام ہے سو دن کے رویمہ کا لینا اور خرچ کرنا مذہبِ گناہ ہے۔ لیکن ایک بات جس پر خدا تعالیٰ نے ہمارے دل کو قائم کر دیا ہے۔ اور وہ صحیح سے یہ ہے کہ یہ ایامِ اسلام کے واسطے وہی مال مشکلات کے ہیں۔ اور ان کو مسلمان اکثر مزید میں بھیج کر امیر میں وہ اپنے ذاتی مصارف میں مال اور عیال کے فکر میں حصے بردہ گئے ہیں سو دن کا رویمہ لے لیتے ہیں۔ اور زکوٰۃ نہیں دیتے۔ وہ دنوں کی منہ سے گنہگاروں میں پرانے بے بنیاد اور سیح تو یہ ہے کہ مزید ہو یا امیر ہو کسی کو بھی دین اور اسلام کی اشاعت کا فکر نہیں۔ جو زکوٰۃ دیتے ہیں۔ وہ بھی کسی طور پر دنیاوی عزت کے موقع پر اپنا رویمہ خرچ کر ڈالتے ہیں۔ اپنا جو حق تھا دھلتے ہیں۔ اور خدا کا جو حق تھا وہ بھی نہیں دیتے اور اس طرح اپنے افراد گناہ ایک ہی ذلت میں جمع کرتے ہیں۔ مزہن اس قدر اسلامی مصیبت کے وقت اگر اس قسم کا رویمہ اشاعت اسلام کے واسطے تالیف کتب میں صرف کیا جائے۔ تو یہ جائز ہے۔ سو دن کا رویمہ صرف ذاتی کے لئے ناجائز ہے۔ لیکن خدا کے واسطے کوئی شے حرام نہیں ہے۔ اس کے نام میں جو مال خرچ کیا جائے سو حرام نہیں ہے۔ اس کی مثال اس طرح ہے کہ کوئی باپو کا چلا ناکہ سہی ناجائز اور گناہ ہو۔ لیکن جو شخص اسے ایک جائز و مستحسن کے مقابلہ پر نہیں چلاتا۔ وہ قرین ہے کہ خیرِ بجاک ہو جائے۔ لیکن کیا خدا نے نہیں فرمایا کہ جن دن کے جوھک کے واسطے سو دن بھی حرام نہیں بلکہ حلال ہے۔ پس سو دن کا مال اگر تم سب کوئی۔ خدا کے لئے لکھائیں سو خرچ کیے فکر گناہ ہو سکتا ہے اس میں مخلوق کا حصہ نہیں۔ لیکن اطلاع بھلائیے اسلئے اور اسلام کی جان بچانے کے لئے اس کا خرچ کرنا ہم اطمینان اور دلچ قلب سے کتے ہیں۔ کہ یہ بھی فلا شیعہ علیہ میں داخل ہے۔ یہ ایک استثناء ہے؟

دعا دہی سیح مرحوم علیہ السلام کا مکتبہ ناصر تعلیم و تربیت ریلوے

سو دن لے لے گویاں ہر موسم میں لیکن مفید میل جنرل ٹانگ سے جو ہر قسم کی کمزوریوں کے دور کے جسم کو زیادہ کر حفظ بنا دیتی ہیں۔ پیٹ کے خرابی اور اسٹیکر ایبوس فاسفیٹ و دیگر دودھ کے مرادہ طاقت پیکر کرنی میں قیمت ایک ماہ کو رویمہ چار روپے اور بغیر رویمہ ساتھ ساتھ ۱۲ روپے کا پتہ منیجری سنی طیبہ علی شاہ گھر پورٹ سٹریٹ لاہور ۵۸۹۷

## اعلان

مستری فیروز دین صاحب سابق ساٹن ننگا نہ جٹا ضلع شیخوپورہ ایک تصانیفی فیصلہ کی تعمیل سے جس کی وجہ سے انہیں ۱۱/۱۲ روپے اور لے کر پڑے ہیں۔ یاد چاہئے کہ گریز کر رہے ہیں۔ لہذا انہیں بذریعہ اعلان بذراطلاع دی جاتی ہے۔ کہ وہ فیصلہ کی تعمیل میں پانچ روپے اور دوا دہ لدا لگی کریں سو دن کے حساب ملتا ہے لدا لگی کی جائے گی۔ رفاظ امور عامہ سلسلہ عالیہ احمدیہ

## ڈگری تحصیل سپور میں تبلیغی جلسہ

جامعہ احمدیہ ڈگری تحصیل سپور سندھیا لکھتے کا ایک تبلیغی موضوع ہے کہ ۹ کو منعقد ہو گا۔ جس میں تلاوت و تفسیر کے بعد گیانی عباد احمد صاحب مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ نے مدد اقت حضرت سیح مرحوم علیہ السلام کے موضوع پر مدلل تقریر فرمائی۔ نیز گورو بابا تانگ رحمتہ اللہ علیہ کے حوالوں سے مدد امت اسلام پر روشنی ڈالی بعد میں جو ہدی کر لے نظام الدین صاحب نے دفاع یا گفتار کے موضوع پر دلچسپ پیرائے میں حاضرین کو مستحضر فرمایا۔ الحمد للہ کہ مدلل تقریر کی وجہ سے حاضرین ہر ایک خاص اور شہقا۔ خریجا ۱۲ روپے پنچر و خوبی دعا پر جلسہ ختم ہوا۔ (دیکر ڈی ٹیلیغ)

## ضروری اعلان

جناب میں ایک جگہ آریل لٹرن میں کام کرنے کے لئے ڈراپ آریل آریل اسجن۔ اسپلر میں ییل میں اور بالٹر میں وغیرہ کی ضرورت ہے۔ تنخواہ کا فیصلہ حسب لیاقیت ہو گا۔ جو مدت ان میں سے کسی کے خواہشمند ہوں۔ وہ وہیں اپنی درخوایتیں مع تصدیق یا سفارش امیر یا پرنیڈنٹ مقامی بھجوا دیں۔  
نامبر ناصر امور عامہ سلسلہ عالیہ احمدیہ

## اعلان نکاح

شیخ رشید احمد ولد شیخ عبدالرزاق نکاح مسماۃ شمیمہ اختر بنت شیخ محمد امیر بہیم ساکن گھوٹکی منگل سکھر کے ساتھ بیویوں مبلغ ۵۰۰ روپیہ حلیہ منوی محمد رفیع صاحب امیر جماعت کے صاحبزادے صاحبزادے کے مقام گھوٹکی بڑھا۔ احباب دعا فرمائیں کہ یہ فرشتہ جانین کے لئے موجب برکت ہو۔ آمین

## تمام جہان کیلئے آسمانی پیغام

مخانب حضرت امام جماعت احمدیہ انگریزی میں کارڈ آنے پر

## مفت

عبد اللہ دین سکندر آباد۔ دکن

## اکتوبر ۱۹۵۱ء میں قیمت اخبار جن احباب کی ختم ہو رہی ہے انکی فہرست شائع ہو چکی ہے۔ قیمت اخبار بند لیہ منی آرڈر بھجو اگر عند اللہ ماجور ہوں

وی۔ پی کا انتظار نہ کریں۔ ڈاکخانہ سے وی۔ پی کی رقم وصول ہونے میں کئی سال لگ جاتے ہیں۔ بہتر یہی ہے۔ کہ قیمت اخبار بند لیہ منی آرڈر بھجو ادیں۔ اس میں آپ کو فائدہ ہے۔  
رٹلیجھڑا

### اینگلو ایرانی کمپنی چار کروڑ پونڈ سے آسٹریلیا میں کارخانہ قائم کرے گی

لندن ۳ اکتوبر۔ اینگلو ایرانی آئل کمپنی آسٹریلیا میں ایسی جگہ تلاش کر رہی ہے جس پر تیل صاف کرنے کا کارخانہ تعمیر کیا جاسکے جس میں روزانہ ۲۰ سے ۳۰ لاکھ ٹن تیل صاف کیا جاسکے۔ کمپنی طبرون میں تیل صاف کرنے والے کارخانوں میں حکومت آسٹریلیا کی حصہ دار ہے۔ توقع ہے کہ اس جگہ بہت بڑے کارخانے جاری کئے جائیں گے۔ منصوبہ تیار ہو چکا ہے۔ چار کروڑ پونڈ کی لاگت سے آسٹریلیا کا عظیم ترین کارخانہ تعمیر کیا جائے گا (اسٹار)

### اقوام متحدہ کی طرف سے ۵۹ وظائف

نئی دہلی ۳ اکتوبر ۱۹۵۱ء کے دوران میں اقوام متحدہ کی طرف سے پسماندہ ممالک کے طلباء کو ۵۹ وظائف نئی تربیت حاصل کرنے کے لئے دیئے جائیں گے۔ یہ وظائف اسی سال کے آخر تک جاری کر دیئے جائیں گے۔ ان کا مقصد یہ ہے کہ پسماندہ ممالک کے لئے ملکی ماہرین تیار کئے جائیں تاکہ وہ غیر ملکیوں کی جگہ لے سکیں۔ پچھلے سال بھی اقوام متحدہ کی طرف سے ۵۵۱ وظائف دئے گئے تھے۔ (اسٹار)

### تیدیوں ذریعہ لاکھ پونڈ کی آمدنی

لندن ۳ اکتوبر برطانوی جیلوں کے کشتروں نے اپنی رپورٹ میں اکتشاف کیا ہے کہ تیدیوں کی بنائی ہوئی ایشیا کی فروخت سے سنہ ۱۹۵۰ میں دس لاکھ پونڈ کی آمدنی ہوئی تھی۔ (اسٹار)

### پنجاب میں اناج کی صورت حال اطمینان بخش ہے

لاہور ۳ اکتوبر۔ بہاؤ خذائی مشاوری کمیٹی کے پچھلے اجلاس کا اکتشاف کرنے ہوئے پنجاب کے وزیر اعلیٰ میاں ممتاز دولتانہ نے اعلان کیا کہ حکومت پنجاب صوبہ کی اندرون نجی تجارت میں دخل اندازی نہیں کرنا چاہتی۔ صوبہ سے گھجوں کی برادری کنٹرول معین فاضل گھجوں کی فراہمی میں سہولت کی غرض سے قائم کیا گیا تھا۔ میاں ممتاز دولتانہ نے کمیٹی کے ارکان کو مخاطب کرتے ہوئے کہا کہ یہ اجلاس غیر معمولی حالات یا غذائی قلت کی وجہ سے نہیں طلب کیا گیا۔ کیونکہ پنجاب میں غذائی حالت از حد قابل اطمینان ہے۔ اس اجلاس کی غرض دو فائیت ان اصحاب کے تیسری مشورہ سے فائدہ حاصل کرنا ہے۔ جو صوبہ میں غذائی انتظام کے مختلف پہلوؤں کے متعلق ماہرانہ رائے رکھنے ہیں۔ اس مسئلہ کی وضاحت کرتے ہوئے کہ حکومت غذائی اناج کے کاروبار میں مداخلت کیوں کر رہی ہے۔ میاں ممتاز دولتانہ نے کہا کہ گذشتہ سال سیلاب کے باوجود یہ توقع تھی کہ گذشتہ سال کی اناج کی فصلوں میں سے دو لاکھ ٹن اناج فاضل بچ رہے گا۔ لیکن کسی نہ کسی طرح یہ تمام اناج غائب ہو گیا۔ موجودہ فصل کے آغاز پر ہی اس سلسلہ میں مرکزی حکومت سے مشورہ لیا گیا تھا۔ اور ہر ایک کی یہی رائے تھی کہ اگر فاضل گھجوں خرید نہ لیا گیا تو اسے چوری چھپے اور ناجائز طریقے سے ملک سے باہر فروخت کر دیا جائیگا۔

اس ملک کی رفعت حاصل کرنے کے لئے پوری فراخ دلی سے ڈالر-اسکم-طیارے۔ ادویہ۔ اسلحہ اور کمپنی کارپوریٹ کی امداد دینی شروع کیے (اسٹار)

### اشتر اکیٹ خلاف سیام کی جنگ

بنکاک ۳ اکتوبر۔ ایشیائی برعظیم میں تھائی لینڈ کی واحد ملک ہے جس نے کھلا اشر اکیٹ کا مقابلہ شروع کیا ہے۔ کوریا میں اشر اکیٹ کی جارحانہ اقدام کے خلاف لڑنے والی دوسری ایشیائی فوج اس ملک کی ہے۔ (اسٹار)

### برطانیہ میں برقی قوت کا ضیاع

لندن ۳ اکتوبر۔ بلیک پول کی ایک کافرٹس میں برطانیہ کے کوئلے کے بورڈ کے ڈائریکٹر نے بتایا کہ برطانیہ کی برقی قوت کا سب سے بڑا ذخیرہ وہ ہے۔ جو ضائع کر دیا جاتا ہے۔ آپ نے کہا۔ برطانیہ دنیا کے صنعتی تاجروں میں پچھلے حاصل کر سکتا ہے۔ لیکن ہر ایک ٹن کوئلے میں سے ۷۰ ہنڈروٹھ کوئلے کو بطور ایندھن استعمال کر کے ضائع کرنے اور گندھک کو جو بھی اڑا کر یہ مقصد حاصل نہیں کیا جاسکتا۔ اور یہی دانشمندی سے گندھک کی بھیک مانگنے سے۔ (اسٹار)

### آسان اور عام فہم زبان لکھیے

لندن ۳ اکتوبر۔ برطانوی محکمہ ڈاک کے عملے کو ایک کتابچہ دیا گیا ہے۔ جس میں انہیں ہدایت کی گئی ہے کہ عام فہم اور آسان زبان خطوط اور مراسلات میں استعمال کریں۔ ہدایات میں بتایا گیا ہے۔ اگر کوئی شخص ٹیلیفون لگوانے کی درخواست کرے اور محکمہ اس کی درخواست پوری نہ کر سکتا ہو۔ تو یہ بات آسان نرم الفاظ میں اسے سمجھائی جاسکتی ہے۔ اس سے اسکی یہ تعلق ختم ہو جائے گی۔ کہ درخواست پر اشد مذمت سے غور کیا گیا ہے۔ اور صحیح وجہ کی بنا پر اسے مسترد کیا گیا ہے۔

### ایک ٹاکہ والی ٹاپ مشین

نیویارک ۳ اکتوبر۔ ایک ٹاکہ والے لوگوں کی امداد کے لئے ایک فرم نے ایک فاضل قسم کی ٹاپ رائٹر ایجاد کی ہے۔ جس پر عام ٹاپ رائٹر سے کچھ کم رفتار پر ایک ہی ٹاکہ سے ٹاپ کیا جاسکتا ہے۔ (اسٹار)

### برطانوی عملہ ناقابل برداشت حالات کی وجہ سے ایران چھوڑے گا

لندن ۳ اکتوبر۔ امید ہے آبادان سے برطانوی ماہرین کا اٹلاؤ حفاظتی کونسل میں برطانیہ سفیر اور بیگ کی عداوت کے فیصلہ پر اثر انداز نہیں ہوگا۔ حفاظتی کونسل کی طرف سے کوئی ایسا اقدام نہیں ہو سکے گا۔ جو برطانیہ حملے کے اختراع کے نوٹس کو منسوخ کر سکے۔ اور اگر حفاظتی کونسل کوئی ہدایت جاری بھی کرتی۔ تو ڈاکٹر مصدق اپنا فیصلہ بدلنے پر ہرگز تیار نہ ہوتے۔

میان کیا جاتا ہے کہ برطانیہ نے ان ناقابل برداشت حالات کی وجہ سے اپنے حملے کو نکالا ہے۔ جو آبادان میں اس کے لئے پیدا ہو چکے تھے۔ تاہم اقوام متحدہ کے حلقوں میں یہ محسوس کیا جا رہا ہے کہ خطرناک صورت حال اور گذشتہ دو ہفتوں کی کشیدگی میں لازمی طور پر کچھ کمی واقع ہو جائیگی۔ لیکن سفارتی حلقوں کی تجویز ہے کہ اگر کسی غیر جانبدار مصالحت کنندہ کی معرفت اینگلو ایرانی مذاکرات پھر شروع کر دیئے جائیں۔ تو مزید مصالحت کی کوئی امید پیدا ہو سکے۔ لیکن لیجن کا خیال ہے کہ برطانیہ کے لئے یہ ممکن نہیں کہ وہ اپنی سابقہ پیش کشوں میں مزید اضافہ کر سکے۔

### تنخواہوں میں ۳۲ فیصد اضافہ

لندن ۳ اکتوبر۔ برطانیہ کی وزارت محنت کے اعداد و شمار کے مطابق برطانیہ کے ۷۵ لاکھ مزدور کو ہر ہفتے ۸ پونڈ تنخواہ ملتی ہے۔ یہ شرح شرح ۳۲ فیصد کی شرح سے ۱۲۲ فیصد زیادہ ہے ان کا دلنوں کی اکثریت۔ . . . کارخانوں میں ملازم ہے۔ اجرتوں میں اضافے کا باعث خالقو وقت رادور نام کا کام ہے وزارت محنت کا بیان ہے کہ دوران میں ۱۱ لاکھ ۶۵ ہزار مزدوروں کی اجرتوں میں ہفتہ وار تین لاکھ ۲۴ ہزار پونڈ کا اضافہ کیا گیا۔

### انڈونیشیا کے تجارتی برٹے کی بھرتی

لندن ۳ اکتوبر۔ انٹرنیشنل ٹرانسپورٹ ڈویژن انڈونیشیا کی طرف سے ایک بیٹا بتایا گیا ہے۔ کہ انڈونیشیا کے تجارتی برٹے کے لئے اشر نہیں مل رہے۔ یہ اطلاع انڈونیشیا کے جہازوں کی کمپنی کے ایک دلندہ تیری مماندے نے دی تھی افسر نے انڈونیشیا کو بتایا کہ وہ انڈونیشیا کے جہازوں میں کام کرنے کے لئے دلندہ تیری جہازوں کی خدمات حاصل کرنے میں ناکام رہا ہے۔ انڈونیشیا میں تربیت کی سہولتیں بہت کم ہیں جن سے جہازوں کی موجودہ کمی دور نہیں ہو سکتی۔ (اسٹار)

### مجلس اقوام کے اقتصادی کمیشن کا مقام

بنگالاک۔ ۳ اکتوبر۔ غالباً مسیام ایشیا کا واحد ملک ہے۔ جہاں اقوام متحدہ کے لئے ایک دفتر تعمیر ہو رہا ہے۔ ایک برٹس ڈونر نے عداوت تقریباً مکمل ہو گئی ہے۔ تیار ہونے پر اس عداوت میں اقتصادی کمیشن برائے ایشیا و مشرق بعید کا دفتر ہوگا۔ جو اس وقت جنگ ملک میں متعین ہے۔ نیز لیجن دوسری ایشیائی ممالک کے علاوہ قافلی دفاتر بھی اسی عداوت میں منتقل کر دیئے جائیں گے۔ (اسٹار)

### شاہ فاروق کا پیغام ہمدردی

لندن ۳ اکتوبر۔ قصر بلیکنگھم میں جس وقت شاہ فاروق کا ہمدردی کا پیغام موصول ہوا۔ اسے اسی وقت شاہ جارج کی خدمت میں اس کے کمرہ عداوت میں پیش کر دیا گیا۔

لندن ۳ اکتوبر۔ عراق کے ریجنٹ امیر عبداللہ کا اناہفتہ عراق واپس جے جائیگا امداد ہے۔ غالباً وہ بغداد